北京华联综合超市股份有限公司关于回复 上海证券交易所《关于对北京华联综合超市股份有限 公司转让全资子公司股权事项的问询函》的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大溃漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

北京华联综合超市股份有限公司(以下简称"公司")于 2017年6月14 日收到上海证券交易所发来的上证公函[2017]0735 号《关于对北京华联综合超 市股份有限公司转让全资子公司股权事项的问询函》(以下简称"《问询函》"), 根据相关要求,现将公司对《问询函》的回复公告如下:

一、 关于本次交易的目的

1. 公告披露, 公司本次资产转让交易预计产生收益 31485 万元。根据年报, 上市公司 2016 年归属母公司股东的净利润为-26044 万元, 近两年扣非后归属母 公司股东净利润均为亏损。请公司补充披露,本次交易是否存在通过资产处置 收益避免公司连续两年亏损的交易动机。

问复:

出售北京华联精品超市有限公司(以下简称"华联精品"、"目标公司")100% 股权,是公司考虑到高级超市业态的未来发展空间不大,拟将重点发展社区生活 超市,将目标客层集中在普通消费者群体,是公司经营上的一种调整措施。

根据零售行业状况及公司自身情况,2016年以来,公司在商品、营运、机 构、门店等方面采取了一些调整措施,从而改善公司的盈利能力。从实际情况来 看,这些措施取得一定效果, 2017年第一季度,公司扣非后归属母公司股东净 利润已经实现盈利 555.67 万元。本次资产转让交易虽然预计产生收益 31485 万 元,但公司并没有通过本次交易弥补公司经营性亏损的动机。

2. 公告披露,本次资产出售的重要原因是高级连锁超市业态对商圈要求严格,客层狭窄,店铺布局受限且未来发展空间有限,但华联精品近两年仍陆续开设新门店。请公司: (1) 结合同业态可比公司经营状况,对高级连锁超市业态的未来发展状况进行补充说明; (2) 说明对高级连锁超市业态的前景预期与新开设门店是否存在矛盾,进一步解释本次资产出售的原因; (3) 评估本次资产处置对公司未来在高级连锁超市业态发展的影响,是否损害上市公司利益。

回复:

- (1)由于缺乏公开数据,无法获取同业态可比公司详细资料。通过相关网站查询(数据仅供参考):华润万家旗下 01e,超市品牌,从 2004 年第一家店开业至 2016 年 9 月,店铺数约 35 家左右。上海城市超市有限公司(CITY SHOP)自成立至今已有 20 余年历史,目前经营 15 家门店。可以看出,高级超市的店铺规模拓展有限。
- (2) 2015年公司新开门店 25家,包括3家高级超市,其中北京1家,江苏2家。2016年公司新开门店 18家,包括4家高级超市,其中北京2家,江苏2家。虽然北京地区仍然在开店,但是这些项目是前期储备的,现在并没有其他储备项目适合开设高级超市。
- (3)考虑到高级超市业态的未来发展空间不大,本次资产处置后,公司将重点发展社区生活超市,不再把高级超市作为重点业态来发展。由于华联精品公司未来发展空间不大,根据评估价值作价出售华联精品股权,没有损害本公司利益。
- 3. 公告披露,截至 2017 年 4 月 30 日,华联精品的净资产为-2085 万元,2016 年亏损 887 万元,但收益法评估值为 29400 万元,增值 31485.32 万元,增值率 1509.86%。请公司:(1)说明华联精品净资产和净利润均为负,但未来收益法评估大幅增值的原因及合理性;(2)结合上述评估结果,进一步说明本次资产出售的原因,以及对高级连锁超市业态发展前景的预期是否合理。

回复:

(1) 本次评估增值较大的原因及合理性:

华联精品评估基准日净资产为-2,085.32万元,但2017年2月28日北京华联精品超市有限公司以8205.45万元的价格购买北京华联综合超市股份有限公司位于北京华贸店、北京育慧里店、北京八达岭奥特莱斯店、北京中粮祥云店的资产。北京华联综合超市股份有限公司第一商品分公司(一分公司)2016年12月31日之前负责华联精品的采购业务;2017年1月1日后华联精品的采购业务由其自身负责。上述门店及一分公司的的历史年度经营业绩并不在华联精品中体现。本次评估根据上述四家门店前两年一期和一分公司前两年的运营情况进行模拟,测算得出华联精品历史年度为连续盈利状态。

本次评估按华联精品原有门店和上述新收购门店、一分公司的历史经营情况来预测未来年度收益,预计华联精品未来年度收益处于稳定增长状态,能提供稳定的现金流,故收益法评估结果较评估基准日账面净资产呈现大幅增值。同时评估师按市场法评估后,评估结果与收益法评估结果相差不大,本次的评估结果处于合理范围。收益法评估结果反映了华联精品作为一个经营主体具有的整体获利能力所带来的的价值,其结果涵盖了未来销售情况、客户资源、市场渠道等账面无法体现的无形资产价值,大于评估基准日资产负债表上以历史成本反映的所有者权益价值。同时,由于华联精品注册资本较小,仅为1000万元,开店及营运资金缺口都是由母公司提供,截止基准日的净资产基数较低,以上原因造成本次评估增值幅度较大。

(2)根据评估报告,华联精品 2017年-2022年的营业收入和净利润预测数为:

单位: 万元

项目	2017年	2018年	2019年	2020年	2021年	2022年
营业收入	91, 694. 38	92, 898. 59	94, 218. 79	95, 558. 48	96, 917. 95	98, 297. 49
净利润	4, 415. 01	4, 453. 92	4, 589. 19	4, 754. 47	4, 926. 10	5, 116. 63

虽然各年的营业收入和净利润稳定增长,但年复合增长率仅为 1.40%和 2.99%。从营业收入和净利润方面来看,未来增长空间有限,华联精品存量门店 增长空间有限。再加上受商圈的限制,近期北京地区也没有开设新店计划,通过 开设新店的增长空间也有限,对高级连锁超市业态发展前景的预期合理。因此,

公司转让华联精品股权后,将集中资源发展社区生活超市。

二、 关于交易对方的履约能力

4. 公告披露,本次交易对价为 29400 万元,受让方须在协议生效之日起 7日内支付交易价款的 50%,并在 30日内支付剩余 50%款项,同时华联精品尚欠上市公司 12037.97万元往来债务,交易对方凯大铂川保证在过户登记 3个月内全部清偿。本次交易对方凯大铂川截止 2016年 12月 31日总资产仅 6290.77万元,2016年实现营业收入 1.50万元,净利润-13.58万元,2017年 1-5月实现营业收入 0元。请公司:(1)补充披露凯大铂川本次收购的资金来源和融资安排,是否存在直接或间接来源于上市公司及关联方的资金;(2)结合上述资金来源,进一步说明凯大铂川公司资金状况核实交易对方是否有如期履约的能力。

回复:

- (1) 经向凯大铂川了解,本次收购的资金来源为自筹资金,凯大铂川通过增资扩股方式,引进新股东,可以增加9,000万元货币资金,其他资金缺口通过股东提供借款、银行借款等方式筹集,目前正在同有关机构协商后续资金安排。其资金来源不存在直接或间接来源于上市公司及关联方的资金。
- (2)根据凯大铂川的资金来源情况,本公司认为凯大铂川具有履约能力。同时,为了保障本公司利益,凯大铂川承诺,在向本公司支付所有股权转让款项,并且目标公司偿还华联综超往来债务之后,再开始办理股权过户手续。
- 5. 公告披露,交易对方凯大铂川最近三年业务发展状况良好且财务状况稳定,截止2017年5月31日,凯大铂川总资产36,846.28万元,净资产为5,418.49万元,近期负债大幅增加。请公司:(1)补充披露凯大铂川上述负债的形成原因、借款日期、到期日;(2)结合凯大铂川和华联精品的经营情况,说明上述负债的偿还资金来源。

回复:

凯大铂川 5 月底负债大幅增加,是由于该公司拟对外投资和承接业务,于 2017年5月31日增加一笔3亿元的临时借款。经向凯大铂川了解,上述业务情 况发生变化,该笔借款已于6月2日偿还,凯大铂川近期没有重新开展上述业务的计划。

特此公告。

北京华联综合超市股份有限公司董事会 2017年6月20日